Matematica 2, Laurea Triennale (Steger)

Prova Scritta di 3 settembre 2015

Imponiamo alcune regole fiscali affinché, in coscienza, si possa dare al candida-
to una buona votazione globale sulla base della prova scritta, anche quando i
risultati dell’orale siano discutibili.

e [ candidati non parlino fra di loro!

o La prova si affronta senza i libri e senza le calcolatrici. E permesso un
formulario di una pagina (A4), scritto a mano dallo stesso candidato. I a
disposizione anche una tavola per la distribuzione normale standardizzata.

o I’esame verrd svolto esclusivamente sui fogli messi a disposizione dal
docente.

La durata della prova & di 3 ore, dalle ore 10.00 alle ore 13.00. La prova
si concluderd puntualmente. I compiti corretti saranno a disposizione giovedi
10 settembre, alle 8.30, al ex-dipartimento di Botanica, Piandanna, 2° Piano, e
le prove orali cominceranno subito dopo.

Le formule per le coordinate polari sono:

= rcosé y = rsenf dz dy = rdrdb

Le formule per le coordinate cilindriche sono:

x =rcosd y = rsenf 2=z drdydz =rdrdfdz

A. Calcolare




B. Usare le coordinate polari e calcolare I'area della zona A definita da,

2 <y <oz
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C. Sia R > 0 una costante. Usare le coordinate cilindriche e calcolare 1a media
di 22 sulla sfera S definita da:
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D. 5ia g una costante. Usare il metodo di Gauss-Jordan e trovare la soluzione

del sistema: :
a 4h +e =1

o +gh +g’c =¢°

a +qzb +q4c — qG
per le incognite a, b, e ¢. (Indicazione: evidentemente, tutti i coefficienti saranno
polinomi in g. Conviere fattorizzare il piti possibile quei polinomi. )

2




M /é/ Aqdice A= ““’{
gy&W&éé‘; /VC %4/?%0"’\-9 L/“t"f”







k8

) (ﬁ trB ) S M ) < Ui ot

dﬂqwzﬁfﬁwg? g Wg/é}é?
A S )4 eyl e

- | aﬁ%&p‘z 2ents [eoy' &
JJ f(jﬂ—: J /) )'/75//'1)5/{)

v o
w’q/g%? e . .
= | (/&Wa & L/)
j 2 m’“(ﬂ) d
7 2
_ VW‘;‘? 2 26 i M{ .
- o) 3 | —Cep
i[j 2 : C‘/é’;j - N ) W”&’ A
) eyt U (




Q Kyt (2of = f°
N x ey ezt E 22 K
—~ 42 =23 KR
™ oA T 2R

_ - e
JJ% >V e

) J:K (T( J 2 Jﬁ)c/é)d?

6 O
- J:R(); 2 (2ak-) 48
T4 O'zz?zz—s/?vzkr 12

o (%f?fﬁf?* 1 (%)")




0 q - (%“(N@ﬂ)' c&“;)({lfgfﬂ)
O g ! (qz~/>[ﬂ-f!) (441) (g %)

% /&WM’/ \ ngKZ/(}g«t
a2 me-m/@mx




f [ ( Rlefl-F2
RIeR3- 0
S

0 -~ - %Z-f?i

o U g4y glrgtl )

T A T

O - i) R3¢ R3/(y(o4))

oo | A8 AR AR E—

O 0 g lg-1) q (g-) (g gs1)

;‘ ? — g - %(cﬁﬁi) f\?} (— [?/\i»@_ lf‘?;

O 7t Tl T

N PET SRS
ANAY

o o gl

O U 0 =¢lqlqel) —

0O O ! %ZMﬁE




